
 

 

 
 
 

 

Informatīvais materiāls 

Par grozījumiem Ministru kabineta 2015. gada 
24. februāra noteikumos Nr. 106  
"Noteikumi par speciālo ekonomisko zonu un 

brīvostu kapitālsabiedrību un pašvaldību 
pārskatu veidlapu paraugiem un to 
aizpildīšanas un iesniegšanas kārtību" 
 

26.06.2023. 
 
 
Informējam, ka 2023. gada 20. jūnijā ir pieņemti grozījumi Ministru kabineta 

2015. gada 24. februāra noteikumos Nr. 106 "Noteikumi par speciālo 
ekonomisko zonu un brīvostu kapitālsabiedrību un pašvaldību pārskatu 

veidlapu paraugiem un to aizpildīšanas un iesniegšanas kārtību", kas 
2023. gada 26. jūnijā ir publicēti oficiālajā izdevumā “Latvijas Vēstnesis” Nr. 121 
(2023/121.6) un stājas spēkā 2023. gada 27. jūnijā. 

 

Valsts ieņēmumu dienesta Elektroniskās deklarēšanas sistēmā (EDS) 

pārskatu atbilstoši minēto noteikumu 1. pielikumā esošajam veidlapas 
paraugam kapitālsabiedrības aizpildīs un iesniegs, sniedzot informāciju par 

2023. pārskata gadu un turpmākajiem gadiem. 

 
Grozījumi noteikumos ir izstrādāti, lai speciālo ekonomisko zonu un brīvostu 

kapitālsabiedrību pārskatu veidlapās varētu iekļaut tiešo nodokļu atlaižu 
summu procentuālo apmēru saskaņā ar pieņemtajiem grozījumiem likumā 
“Par nodokļu piemērošanu brīvostās un speciālajās ekonomiskajās zonās” 

(kas stājās spēkā 2022. gada 5. martā). 
Grozījumi noteikumos nosaka jaunu rindu pievienošanu pārskata veidlapā, kurā tiks 

norādītas maksimālās tiešo nodokļu atlaižu summu intensitātes mazām, vidējām un 
lielām kapitālsabiedrībām, kā arī lieliem ieguldījumu projektiem.  
 

 

Valsts ieņēmumu dienests 

Materiāls sagatavots: 26.06.2023. 

Materiāls pēdējo reizi aktualizēts: 26.06.2023. 

Atsauksmes par materiāla kvalitāti vai priekšlikumus tā uzlabojumiem priecāsimies saņemt 

Elektroniskās deklarēšanas sistēmas sadaļā “Sarakste ar VID”. 

https://www.vestnesis.lv/url/333781
https://eds.vid.gov.lv/

